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Вопросы применения закона об образовании и других нормативных документов в автомобильных школах.
Вопросы применения Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273 – ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"
1. Статьей 2. п. 5)  дано определение квалификация - уровень знаний, умений, навыков и компетенции, характеризующий подготовленность к выполнению определенного вида профессиональной деятельности.
Статьей 11. П. 8 определено, что Перечни профессий, специальностей и направлений подготовки с указанием квалификации, присваиваемой по соответствующим профессиям, специальностям и направлениям подготовки, порядок формирования этих перечней утверждаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.
Приказом Минобрнауки от 2 июля 2013 г. № 513 "Об утверждении Перечня профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение" предусмотрено после обучение присвоение водителю автомобиля квалификации (квалификационных разрядов) с 4 по 8.
Общероссийским классификатором профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов (ОК 016 — 94 (ОКПДТР) так же предусмотрен  диапазон тарифных разрядов для водителя автомобиля с 4 по 8.
Постановлением Минтруда РФ от 10 ноября 1992 г. N 31 "Об утверждении тарифно-квалификационных характеристик по общеотраслевым профессиям рабочих" даются разъяснения по характеристике работ по каждому разряду и в аннотации приказа сказано, что тарифные разряды применяются на предприятиях.
Например, характеристика работ на 5 разряд предусматривает: Управление грузовыми автомобилями (автопоездами) всех типов грузоподъемностью свыше 10 до 40 тонн (автопоездов - по суммарной грузоподъемности автомобиля и прицепа), автобусами габаритной длиной 7-12 метров, а также управление автомобилями, оборудованными специальными звуковыми и световыми сигналами, дающими право на преимущество при движении на дорогах. 

После обучения в автомобильной школе администрация не знает, на каком виде транспорта будет работать выпускник.
Статьей 60 п. 10 п.п. 2 ФЗ «Об образовании в РФ»  предусмотрено присвоение разряда или класса, категории по результатам профессионального обучения (подтверждается свидетельством о профессии рабочего, должности служащего)
Вопрос: Чем руководствоваться администрации автомобильной школы при выдаче документа по окончании обучения и присвоении квалификации (квалификационного разряда) при профессиональном обучении, переподготовки (повышения квалификации) водителей?
Вопрос: На каком основании  администрация автомобильной школы может присвоить гражданину (выпускнику образовательной организации)  профессию водитель, если у него нет водительского удостоверения, и не дает ему право заниматься профессиональной деятельностью в соответствии с п. 11 статьи 60 закона об образовании?
2. Статья 16 предусмотрена возможность реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
Вопрос: Когда будет утвержден Приказом Министерства образования Порядок применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ?
3. Статьей 17 п.3 и ст. 73 п. 6 предусмотрено бучение в форме самообразования и осуществляется с правом последующего прохождения в соответствии с частью 3 статьи 34 настоящего Федерального закона промежуточной и государственной итоговой аттестации в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.
Вопрос: Применимы ли действия данной статьи в вопросах профессионального обучения переподготовки (повышения квалификации) водителей?
4. Статьей 23 определены типы образовательных организаций.
Вопрос: К какому типу относится:
- структурное подразделение  в составе общества с ограниченной ответственностью (ООО), имеющее лицензию только на профессиональное обучение водителей;

- структурное подразделение  в составе автономной некоммерческой организации (АНО), имеющее лицензию только на профессиональное обучение водителей;
- структурное подразделение  в составе автономной некоммерческой организации (АНО), имеющее лицензию только на подготовку и повышение квалификации педагогического состава автомобильных школ;
- образовательное учреждение, имеющее лицензию только на профессиональное обучение водителей;

- образовательное учреждение, имеющее лицензию только на подготовку и повышение квалификации педагогического состава автомобильных школ;
- структурное подразделение  в составе некоммерческого партнерства (НП), имеющего лицензию только на профессиональное обучение водителей?
5. Статья 25 устанавливает, что в уставе образовательной организации должны быть указаны виды реализуемых образовательных программ с указанием уровня образования и (или) направленности.

Вопрос: К какому виду образовательных программ относятся программы подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогического состава образовательных организаций по профессиональному обучению, переподготовке (повышению квалификации) водителей. Какому уровню образования и (или) направленности они относятся?
6. Статья 29. предусмотрено, что образовательные организации формируют открытые и общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию об их деятельности, и обеспечивают доступ к таким ресурсам посредством размещения их в информационно - телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте образовательной организации в сети "Интернет".
Так же постановлением Правительства от 13 июля 2013 г. № 582 утверждены Правила размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно – телекоммуникационной сети "Интернет" и обновления информации об образовательной организации.
Правилами определено, что образовательная организация обязана размещать на своем сайте в сети «Интернет»:

- копии учебных планов и рабочих программ по дисциплинам 
В системе профессионального обучения водителей задействовано более 50% частных автомобильных школ, работающих по примерным программам.

Однако в некоторых частных автошколах есть рабочие учебные планы и программы которые являются авторскими. 
Размещение в сети «Интернет» этих данных приведет к возможности копирования вне зависимости от систем защиты (в частности print scrin), а в соответствии с абзацем третьим пункта 1 статьи 1229 и статьей 1270 Гражданского кодекса Российской Федерации использование произведения без согласия правообладателя является незаконным и влечет предусмотренную законодательством ответственность.

Использование этих программ другими образовательными организациями будет нарушено принадлежащее исключительные право правообладателя, что противоречит положениям пункта 2 статьи 1270 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Вопрос: Как поступать администрации автомобильной школы, если это положение ФЗ и Постановление Правительства вступает в противоречие с главой 70-71 Гражданским Кодексом РФ в части защиты авторских прав?
- о численности обучающихся по реализуемым образовательным программам по договорам об образовании за счет средств физических и (или) юридических лиц;
Вопрос: О какой численности обучающихся ведется речь? О численности обучающихся в конкретно данный момент или за какой-то промежуток?. Если за промежуток времени, то за какой?
- о поступлении финансовых и материальных средств и об их расходовании по итогам финансового года;

- копии плана финансово-хозяйственной деятельности образовательной организации, утвержденного в установленном законодательством Российской Федерации порядке;

Вопрос: Каким образом поступать руководителям структурных подразделений в составе общества с ограниченной ответственностью (ООО), для которых данная информация является коммерческой тайной? 
- о трудоустройстве выпускников;
В 2012 году подготовлено водителей категории «В» 1797211 чел. что составляет 77,6% от всех водителей подготовленных в данном году. Как правило практически все подготовленные водители категории «В», являются «любителями» и обучались в автошколах для управления собственным автомобилем. Остальные выпускники, обучившиеся на другие категории трудоустраиваются в индивидуальном порядке и не всегда в тот год в который окончили автошколу.
Вопрос: Где брать информацию о трудоустройстве выпускников? 
- документ об утверждении стоимости обучения по каждой образовательной программе;

Вопрос: Что подразумевается под документом об утверждении стоимости? Приказ или смета? Если смета, то на основании какого нормативного документа? 
7. В Статье 32 даются вопросы регулирования взаимоотношений индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность.
Просим дать конкретные ответы на вопросы, касающиеся взаимоотношений при профессиональном обучении, переподготовке (повышении квалификации) водителей?
Вопрос: Может ли мастер производственного обучения вождению (инструктор по вождению) работать в образовательной организации не по трудовому договору, а в качестве индивидуального предпринимателя по договору оказания услуг (в частности по обучению вождению на автомобиле)?
Вопрос: Может ли индивидуальный предприниматель оформленный и зарегистрированный установленным порядком реализовывать программы предметов и дисциплин (модулей)?
Вопрос: Если может, то какие документы он обязан выдавать по окончании обучения?

Вопрос: Может ли индивидуальный предприниматель оформленный и зарегистрированный установленным порядком реализовывать программу профессионального обучения, переподготовки (повышения квалификации) водителей в полном объеме единолично?
Вопрос: Если может, то какие документы он обязан выдавать по окончании обучения?

Вопрос: В каких случаях индивидуальному предпринимателю оформленному и зарегистрированному в  установленном порядке необходимо получать лицензию на право ведения образовательной деятельности по программам профессионального обучения, переподготовки (повышения квалификации) водителей?
Вопрос: Возможно ли привлечение индивидуального предпринимателя, оформленного и зарегистрированного в  установленном порядке, к сетевой форме обучения при профессиональном обучении, переподготовке (повышения квалификации) водителей?

8. Статьями 48-49 предусмотрено, что педагогические работники обязаны проходить аттестацию на соответствие занимаемой должности в порядке, установленном законодательством об образовании;
Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26 марта 2010 г. N 209  утвержден Порядок аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, в котором сказано, что правила проведения аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, реализующих основные образовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, начального профессионального и среднего профессионального образования, а также дополнительные образовательные программы.
Вопрос: Чем руководствоваться учредителям и руководителям частных образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность только по программам профессионального обучения, переподготовки (повышения квалификации) водителей?
Вопрос: Имеют ли право государственные и частные образовательные организации принимать (не принимать) результаты аттестации педагогических работников с присвоением  квалификационных категорий других государственных и частных образовательных организаций при приеме на работу педагогических работников?
9. Статьей 12 п. 9 определено, что примерные основные образовательные программы разрабатываются с учетом их уровня и направленности на основе федеральных государственных образовательных стандартов, если иное не установлено настоящим Федеральным законом.
Иное,  касательно программ профессионального обучения водителей,  не установлено настоящим Федеральным законом.
В соответствии с п.п. 3 п. 3 этой же статьи программы профессионального обучения относятся к основным образовательным программам. 

Вопрос: В какой промежуток времени Министерством образования и науки РФ будет разработан и утвержден федеральный государственный образовательный стандарт обучения водителей транспортных средств в соответствии с Положением о Министерстве образования и науки РФ, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 3 июня 2013 г. N 466  (в ред. Постановлений Правительства РФ от 09.08.2013 N 685, от 06.09.2013 N 783)?
10. п.п. 1 п. 6 статьи 28 ФЗ «Об образовании в РФ» предусмотрено:
6. Образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе:

1) обеспечивать реализацию в полном объеме образовательных программ, соответствие качества подготовки обучающихся установленным требованиям,
Вопрос: Кто и каким документом устанавливает качество подготовки при реализации программ профессионального обучения водителей?
11. Статьей 15 предусмотрена возможность сетевой формы реализации образовательных программ.
Вопрос: Возможно ли  использование сетевой формы при реализации программ профессионального обучения водителей?
Вопрос: Возможно ли заключение договоров при сетевой форме обучения водителей с индивидуальными предпринимателями?
12. Положением о Министерстве образования и науки РФ, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 3 июня 2013 г. N 466  (в ред. Постановлений Правительства РФ от 09.08.2013 N 685, от 06.09.2013 N 783) предусмотрено, что Минобрнауки РФ  самостоятельно принимает следующие нормативные правовые акты :

5.2.39. образцы документов об образовании, документов об образовании и о квалификации (за исключением образцов дипломов об окончании ординатуры или ассистентуры - стажировки) и приложений к ним, описание указанных документов  и приложений, порядок заполнения, учета и выдачи указанных документов и их дубликатов;

Вопрос: Содержание этой позиции обязывает ли Минобрнауки РФ разрабатывать документ о квалификации, выдаваемый после успешной итоговой аттестации по программе профессионального обучения водителей?

Вопросы применения Постановления Правительства РФ
от 28 октября 2013 г. N 966 
«О лицензировании образовательной деятельности»
в автомобильных школах.

1. В соответствии с п.п. а) п. 4. Положения лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:

а) наличие на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, помещений и территорий (включая оборудованные учебные кабинеты, объекты для проведения практических занятий, объекты физической культуры и спорта), необходимых для осуществления образовательной деятельности по заявленным к лицензированию образовательным программам;

Программами подготовки водителей по предмету «Вождение» в условиях реального дорожного движения предусмотрено: проезд железнодорожных переездов, проезд регулируемых перекрестков, движение по мостам и путепроводам.
Вопрос: Как понимать в пункте а) слово «территорий» с точки зрения реализации программ подготовки водителей? Относится ли к этому площадки, автодромы, учебные маршруты, элементы дорожной сети? 
Вопрос: Правильно ли понимание данной статьи, что если в населенном пункте например нет железнодорожного переезда, то автомобильной школе,  в данном населенном пункте проводить обучение невозможно?
2. В соответствии с п.п. б) п. 4. Положения лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:

б) наличие материально-технического обеспечения образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов, федеральными государственными требованиями, образовательными стандартами;
В настоящее Правилами разработки примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий, утвержденных Постановлением Правительства № 980 от 1 ноября 2013 года предусмотрены условия (организационно-педагогические, кадровые, информационно - методические, материально - технические) реализации примерной программы.
Вопрос: Не  противоречат ли друг другу эти два Постановления Правительства? В одном сказано про требования, в другом про условия. Или должен быть разработан отдельный документ под названием «требования»? Если да, то кем он должен разрабатываться и утверждаться?
Вопрос: Кто и какими нормативными документами определяет местные нормы и требования и как они применимы в области подготовки водителей?
3. В соответствии с п.п. в) п. 4. Положения лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:
в) наличие условий для охраны здоровья обучающихся в соответствии со статьями 37 и 41 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации";
Данный пункт является лицензионным требованием и следовательно его обязан выполнить лицензиат. Возникает ряд вопросов с реализацией данного пункта у лицензиата, осуществляющего профессиональное обучение только водителей в соответствии со статьями 37 и 41 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации".
Вопрос: Каким нормативным документом определен порядок  организации питания при профессиональном обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?
Вопрос: Какая необходимость организовывать перерыв достаточной продолжительности для питания взрослых обучающихся при их обучении в объеме 3-4 академических часов в вечернее время после работы? 
Вопрос: Каким нормативным документом определен порядок  определения оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул для обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?
Вопрос: Программами профессионального обучения водителей не предусмотрено  обучение навыкам здорового образа жизни. Как лицензиату реализовать данное требование?
Вопрос: Каким нормативным документом пользоваться администрации автомобильных школ для организации и создания условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, для занятия ими физической культурой и спортом при обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?
Вопрос: Какими мероприятиями достигается профилактика несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность при обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?
Вопрос: В чем заключаются санитарно-противоэпидемические и профилактические мероприятия при обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?
Вопрос: Каким нормативным документом определены условия и требования к помещению для осуществления медицинской деятельности в автомобильной школе? 
4. В соответствии с п.п. в) п. 4. Положения лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:
д) наличие санитарно-эпидемиологического заключения о соответствии  санитарным правилам зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования и иного имущества …..
Вопрос: Какими санитарными правилами определены требования к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, оборудованию и иному имуществу при обучении взрослых обучающихся?
5. В соответствии с п.п. е) п. 4. Положения лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:
е) наличие у образовательной организации безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации, с учетом соответствующих требований, установленных в федеральных государственных образовательных стандартах, федеральных государственных требованиях и (или) образовательных стандартах, в соответствии с "частью 6 статьи 28" Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации";

Вопрос: Какими нормативными документами руководствоваться администрации автошколы при реализации программ профессионального обучения водителей, в целях обеспечения безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися при обучении взрослых обучающихся с применением вечерней формы обучения?.

6. В соответствии с п.п. д) п. 5. Положения дополнительными лицензионными требованиями, предъявляемыми к соискателю лицензии на осуществление образовательной деятельности (далее - лицензия), являются:
д) наличие согласованных с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации программ подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств, трамваев и троллейбусов, а также ее заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям - для образовательных программ подготовки водителей автомототранспортных средств в соответствии с "частью 1 статьи 16", "частью 1 статьи 20" Федерального закона "О безопасности дорожного движения" и "Указом" Президента Российской Федерации от 15 июня 1998 г. N 711 "О дополнительных мерах по обеспечению безопасности дорожного движения".
В Федеральном законе от 10 декабря 1995 г. N 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения" с изменениями и дополнениями от: 2 марта 1999 г., 25 апреля 2002 г., 10 января 2003 г., 22 августа 2004 г., 18 декабря 2006 г., 8 ноября, 1 декабря 2007 г., 30 декабря 2008 г., 25 ноября 2009 г., 23, 27 июля 2010 г., 21 апреля, 1, 11, 18, 19 июля 2011 г., 14 июня, 28 июля 2012 г., 26 апреля, 7 мая, 2, 23 июля, 25 ноября 2013 г. в статье 26. Условия получения права на управление транспортными средствами сказано: 

Статья 26. Условия получения права на управление транспортными средствами

1. К сдаче экзаменов допускаются лица, достигшие установленного настоящей статьей возраста, имеющие медицинское заключение об отсутствии противопоказаний к управлению транспортными средствами, прошедшие в установленном порядке соответствующее профессиональное обучение.

Примерные программы профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий разрабатываются уполномоченными на то федеральными органами исполнительной власти в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации.
Вопрос: Какие программы необходимо согласовывать с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации? Программы профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий или программы подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств? Примерные программы или рабочие?
Вопрос: Должен ли быть разработан порядок согласования программ с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации?
Вопрос: Кто и каким документом должен установить требования к учебно-материальной базе при профессиональном обучении водителей?
7. В соответствии с п.п. д) п. 6. Лицензионными требованиями к лицензиату при осуществлении образовательной деятельности являются:
д) наличие педагогических работников, заключивших с лицензиатом трудовые договоры, имеющих профессиональное образование, обладающих соответствующей квалификацией, имеющих стаж работы, необходимый для осуществления образовательной деятельности по реализуемым образовательным программам, и соответствующих требованиям статьи 46 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации", а также требованиям федеральных государственных образовательных стандартов, федеральным государственным требованиям и (или) образовательным стандартам;
Вопрос: Какой квалификацией должен обладать педагогический работник реализующий программы профессионального обучения водителей?

Вопрос: Какой необходим стаж  для осуществления образовательной деятельности по реализуемым программам профессионального обучения водителей? Стаж педагогической деятельности или стаж управления транспортным средством? Какие требования к количественным показателям стажа?
Вопрос: Какое профессиональное образование должен иметь педагогический работник для осуществления образовательной деятельности по реализуемым программам профессионального обучения водителей?
Вопрос: Возможно ли заключение с педагогическим работником договора гражданско-правового характера, если педагогический работник оформлен индивидуальным предпринимателем установленным порядком?
Требованиями статьи 46 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" и Постановлением Правительства РФ от 08.08.2013 N 678 "Об утверждении номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций" определен  перечень должностей.

Вопрос: Обязана ли частная образовательная организация использовать только представленные должности или имеет право вводить в штат должности согласно Общероссийскому классификатору профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов ОК 016—94 (ОКПДТР)?
Вопрос: Как правильно называется должность педагогического работника занимающегося практическому обучению вождению в автомобильной школе?
Вопрос: Возможно ли применение должности «тьютор» при профессиональном обучении водителей из числа взрослых обучающихся?
Вопрос: Имеет ли педагогический работник частной автомобильной школы право на досрочную пенсию и удлинённый оплачиваемый отпуск? Если да, то какой продолжительности должен быть отпуск?

8. В соответствии с п. 9 к грубым нарушениям лицензионных требований и условий относятся нарушения, повлекшие за собой последствия, установленные "частью 11 статьи 19" Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности", в том числе:

а) нарушение лицензионных требований и условий, предусмотренных "подпунктами "а"" - ""д"", ""ж"" - ""к" пункта 6" и "подпунктами "б"", ""д"", ""е" пункта 7" настоящего Положения;
А именно, наличие согласованных с Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации программ подготовки (переподготовки) водителей автомототранспортных средств, трамваев и троллейбусов, а также ее заключения о соответствии учебно-материальной базы установленным требованиям
В настоящее время установленных требований нет, порядка согласования программ так же нет. Проверки образовательных организаций выполняются в соответствии с ранее утвержденными планами. 
Вопрос: Как будет квалифицироваться отсутствие данных документов на результатах проверки?
Вопрос: Обязана ли образовательная организация, имеющая лицензию на обучение водителей и не стоящая в планах проверок дополнительно получать заключение в ГИБДД и согласовывать программы после разработки соответствующих нормативных документов?
9. В соответствии с п. 19 при изменении наименований образовательных программ, указанных в приложении к лицензии, в целях их приведения в соответствие с перечнями профессий, специальностей и направлений подготовки, предусмотренными "частью 8 статьи 11" Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации", в заявлении о переоформлении лицензии указываются новое наименование образовательной программы и сведения, подтверждающие изменение наименования образовательной программы.
Федеральным законом от 10 декабря 1995 г. N 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения" с изменениями и дополнениями от: 2 марта 1999 г., 25 апреля 2002 г., 10 января 2003 г., 22 августа 2004 г., 18 декабря 2006 г., 8 ноября, 1 декабря 2007 г., 30 декабря 2008 г., 25 ноября 2009 г., 23, 27 июля 2010 г., 21 апреля, 1, 11, 18, 19 июля 2011 г., 14 июня, 28 июля 2012 г., 26 апреля, 7 мая, 2, 23 июля, 25 ноября 2013 г. в статье 26. Условия получения права на управление транспортными средствами сказано:

Примерные программы профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий разрабатываются уполномоченными на то федеральными органами исполнительной власти в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации.
Вопрос: Необходимо ли вносить изменение в приложение к лицензии в связи с их переименованием?
Вопрос: Если да, то в какие сроки необходимо подать заявление при изменении наименований образовательных программ?
Вопрос: Что указывать в сведениях подтверждающих изменение наименования образовательной программы? ФЗ «О безопасности дорожного движения» или Постановление Правительства № 980 от 1 ноября 2013 г. или Приказ Министерства образования и науки РФ об утверждении примерных программ профессионального обучения водителей соответствующих категорий и подкатегорий?
10. В настоящее время готовится проект Приказа Минобранауки РФ «Об утверждении формы лицензии на осуществление образовательной деятельности, формы приложения к лицензии на осуществление образовательной деятельности и технических требований к указанным документам».
В проекте данного документа в приложении к лицензии  предусмотрена таблица с указанием квалификации по результатам обучения только для профессионального образования.

Отсутствие аналогичной таблицы для профессионального обучения дает возможность многосторонне трактовать право образовательных организаций реализовывать программы профессионального обучения водителей. В частности программы переподготовки (повышения квалификации), а именно при переподготовке с имеющейся категории ТС на другую категорию ТС.
Вопрос:  Планируется ли Минобрнауки РФ или Рособрнадзором дача отдельных разъяснений по реализации данного приказа и Постановления Правительства РФ от 28 октября 2013 г. N 966  «О лицензировании образовательной деятельности» отдельным письмом по вопросам профессионального обучения водителей?
Приказ Министерства образования и науки РФ от 18 апреля 2013 г. № 292 “Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения”
1.  Пунктом 4 данного приказа предусмотрено:

При прохождении профессионального обучения в соответствии с индивидуальным учебным планом его продолжительность может быть изменена организацией, осуществляющей образовательную деятельность, с учетом особенностей и образовательных потребностей конкретного обучающегося.
Вопрос: Существуют ли какие – либо ограничения по сокращению сроков обучения по программам профессионального обучения водителей?
Вопрос: В каких пределах разрешено изменение учебного времени по  отношению к  примерным учебным планам по предметам при разработке рабочих учебных планов? 
2. Пунктом 5 данного приказа предусмотрено:
Обучение по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренное обучение, в пределах осваиваемой программы профессионального обучения, осуществляется в порядке, установленном локальными нормативными актами организации, осуществляющей образовательную деятельность.
Вопрос: Необходимо ли разрабатывать отдельный локальный нормативный документ?

3. Пунктом 6 данного приказа предусмотрено:
Лица в возрасте до восемнадцати лет допускаются к освоению основных программ профессионального обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих при условии их обучения по основным общеобразовательным программам или образовательным программам среднего профессионального образования, предусматривающим получение среднего общего образования.
Пунктом 5 статьи 73 ФЗ «Об образовании в РФ» предусмотрено:

Профессиональное обучение по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих в пределах освоения образовательной программы среднего общего образования, образовательных программ среднего профессионального образования, а также в иных случаях, предусмотренных федеральными законами, предоставляется бесплатно.

Вопрос: Говорят ли данные положения законодательства о том, что обучение по программам профобучения водителей различных категорий должно проводится только в образовательных организациях общего и среднего профессионального образования?

Вопрос: Говорят ли данные положения законодательства о том, что обучение несовершеннолетних по программам профессионального обучения водителей транспортных средств различных категорий, должно проводится в «детских (юношеских) автомобильных школах различных форм собственности бесплатно?
Приказ Министерства образования и науки РФ 
от 1 июля 2013 г. N 499

«Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам»

1. Пунктом 5 данного приказа предусмотрено:

Квалификация, указываемая в документе о квалификации, дает его обладателю право заниматься определенной профессиональной деятельностью и (или) выполнять конкретные трудовые функции, для которых в установленном законодательством Российской Федерации порядке определены обязательные требования к наличию квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, если иное не установлено законодательством Российской Федерации.

Правилами дорожного движения, утвержденных Постановлением Правительства РФ в разделе 21 «Учебная езда», п. 21.3 сказано, что обучающий должен иметь при себе документ на право обучения вождению транспортного средства данной категории.
Вопрос: Какую квалификацию присваивать обучившемуся по дополнительной профессиональной программе для получения права обучения вождению транспортного средства?
2. Пунктом 3  данного приказа предусмотрено, что к освоению дополнительных профессиональных программ допускаются: лица, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование; лица, получающие среднее профессиональное и (или) высшее образование.
Приказом Минздравсоцразвития №761н от 26 августа 2010 г. «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования» п.9 предусмотрено, что «Лица, не имеющие специальной подготовки или стажа работы, установленных в разделе «Требования к квалификации», но обладающие достаточным практическим опытом и компетентностью, выполняющие качественно и в полном объеме возложенные на них должностные обязанности, по рекомендации аттестационной комиссии, в порядке исключения, могут быть назначены на соответствующие должности так же, как и лица, имеющие специальную подготовку и стаж работы».
Вопрос: Чем руководствоваться при реализации дополнительных профессиональных программ по повышении квалификации педагогического состава? Один документ говорит, что только при наличии как минимум среднего профессионального образования, другой допускает к работе без образовательного ценза, а ФЗ «Об образовании в РФ» требует периодического повышения квалификации?
3. Пунктом 6  данного приказа предусмотрено, что реализация программы повышения квалификации направлена на совершенствование и (или) получение новой компетенции, необходимой для профессиональной деятельности, и (или) повышение профессионального уровня в рамках имеющейся квалификации.

Реализация программы профессиональной переподготовки направлена на получение компетенции, необходимой для выполнения нового вида профессиональной деятельности, приобретение новой квалификации.
Вопрос: Какие программы дополнительного образования (повышения квалификации или профессиональной переподготовки) предполагается реализовывать для педагогического состава автомобильных школ,  и какая квалификация подразумевается, если они имеют водительское удостоверение на право управления транспортным средством определенной категории? 
4. Пунктом 12  данного приказа предусмотрено, что минимально допустимый срок освоения программ повышения квалификации не может быть менее 16 часов, а срок освоения программ профессиональной переподготовки - менее 250 часов.
Пунктом 28 Постановления Правительства РФ от 26 июня 1995 г. N 610 "Об утверждении Типового положения об образовательном учреждении дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов" (с изменениями и дополнениями) предусмотрено:
Государственные образовательные учреждения повышения квалификации, а также прошедшие аккредитацию негосударственные образовательные учреждения повышения квалификации выдают слушателям, успешно завершившим курс обучения, следующие документы государственного образца:

удостоверение о повышении квалификации - для лиц, прошедших краткосрочное обучение или участвовавших в работе тематических и проблемных семинаров по программе в объеме от 72 до 100 часов; свидетельство о повышении квалификации - для лиц, прошедших обучение по программе в объеме свыше 100 часов;

диплом о профессиональной переподготовке - для лиц, прошедших обучение по программе в объеме свыше 500 часов.
Вопрос: Каким документом руководствоваться при повышении квалификации педагогического состава автомобильных школ, в части касающейся определения учебной нагрузки?

Вопрос: Обязана ли образовательная организация пересматривать учебные планы и программы повышения квалификации в сторону уменьшения и вносить данные изменения в приложение к лицензии?
Вопрос: Как должен называться документ о повышении квалификации? Удостоверение или свидетельство?
